



Comissão Municipal de Geografia e Estatística
Ata da 3ª Reunião Ordinária
FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 09:25, no Auditório da Unidade Estadual do IBGE no Amazonas, do município, MANAUS, Estado AM, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Jonatas Bentes Picanço representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Daysilene Mello Batista - CONAB
Eliete Rodrigues de Queiroz - SEDUC
Flávia Lopes da Costa - Secretaria de Produção Rural - SEPROR
Franey Guimarães Medeiros - Instituto Municipal de Planejamento Urbano - IMPLURB
Gislane Santos Mesquita - SEMSA
Gustavo Picanço Feitoza - Instituto Municipal de Planejamento Urbano - IMPLURB
Jose Edson Lima Da Silva - SEMSA
Lucia Handa - Instituto de Terras do Amazonas - ITEAM
Marcos Lira Alves - Secretaria Municipal de Saúde - SEMSA
Maria Creuza de Souza - Universidade do Estado do Amazonas - UEA
Maria de Fátima de Almeida Chicre - Secretaria Municipal de Educação
Maria do Perpetuo Socorro V. de Souza - Universidade do Estado do Amazonas - UEA
Maria Emília Oliveira de Moura - SUFRAMA
Odete dos Santos Amaral - Secretaria Municipal de Saúde - SEMSA
Patry Marques Boscá - SUFRAMA
Raimundo Clerisvan de Sousa Lima - Câmara Municipal de Manaus
Rubens Ranjel Silva Torres - Secretaria Municipal de Administração
Shirlene Marinho Pereira - Secretaria Municipal de Meio Ambiente - SEMMAS
Zamar Baima de Melo Casiro - Instituto Municipal de Planejamento Urbano - IMPLURB

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município MANAUS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem:

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS anterior.

Sim.

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?

Não.

Não havia pendências.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?

Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião?

Sim.

Mas, não houve alteração de limites municipais. Foi apresentado o mapa de Manaus e a divisão em setores censitários.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?

Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?

Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?

Sim. De que forma?

Power Point. houve agradecimentos aos membros pelo apoio na divulgação e foi apresentando o quantitativo de inscritos e a média de candidatos por vaga, destacando-se as áreas de menor nº de concorrentes (Distrito Industrial e Flores).

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s).

Comentários:

Agradecimentos à SEDUC e SEMED pelo apoio na cessão dos Postos de Coleta. Foi informado o quantitativo e a localização dos Postos e será enviado seus endereços completos para o e-mail dos membros.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?

Sim. Especifique:

As complementações estão sendo viabilizadas pelo IBGE.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?

Sim.

Foram feitos vários questionamentos como: Os dados da Pré-Coleta vão estar disponibilizados ao público. Sim, respondeu o Coord. de Divulgação, inclusive os dados da Coleta vão ser divulgados ao nível de quarteirão-cont. no Item 4 - O. assuntos.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?

Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?

Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:

Cont. Pré-Coleta: O IMPLURB questionou sobre as unidades fechadas, qual vai ser o procedimento. O Coord. Oper. respondeu q/ vão identificar apenas se é Unid. Res., Não Residencial ou em Construção. Questões feitas ao Coord. de Div.: A repr. da SEMSA perguntou qdo os dados do Censo vão estar divulgados? informou que após o encerramento da coleta, iniciando pelos dados básicos. A repr. do IMPLURB questionou sobre o trabalho do Censo, em especial, relativo aos Port. Necess. Especiais. Ele respondeu que serão abrangidos sim, pelo Questionário da Amostra. A repres. da UEA alertou sobre a violência/falta de segurança, uma vez que os coletes estão atrasados p/ a Pré-Coleta. O Coord. respondeu que a Pré-Coleta não vai abrir domicílio. E, que na coleta, haverá orientação na mídia de como o morador deve receber o recenseador. Continua.....

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Câmara de Vereadores (36 vereadores); SEMEF; Secret. Munic. de Assist. Social (justificou ausência); Secret. Munic. de Meio Ambiente; Associação de Morad. da Compensa 2; FIEAM; Divisão Distrital da Zona Oeste.

Cont. Item 4: Foi apresentado o SIGC com dos Relatórios Técnicos do Censo 2010; A repr. da UEA, Mª do Socorro, deu depoimento sobre sua experiência em trabalho de Censo, destacando a importância da divulgação. O Coord. de Divulg. destacou que o questionário eletrônico vai fazer auto-crítica alertando p/ possíveis inconsistências; O Coord. Operac. informou qto a duração das entrevistas: 10 a 15 mins. - Quest. Básico e, a partir de 30 mins. o Quest. da Amostra. Ambos dependem do nº de moradores; Informou tb que os coletes da Pré-coleta chegarão... Continua no próximo item.

Participantes do IBGE:

Adjalma N. Jaques; Alessandra Mª do Nascimento ; Jose Ilcleson M. Coelho; Jose Calebe M. de A. Dunke; Norma Mª B. de Sousa; Taiane F. M. Pará; Newson Lima da Silva.

Cont. Item 4: em maio/10 e os da coleta chegarão em tempo hábil. A repres. da SEMSA questionou sobre os domicílios fechados. O Pte. da CMGE informou q/ serão utilizadas estratégias, como várias visitas, carta com o telef. do IBGE p/ contato do morador e, tb vai buscar parceria com a Prefeitura p/ a liberação do transporte p/ o recenseador p/ sua ida várias vezes aos domicílios, além da possibilidade de reponder o quest. via internet. Questionou-se qual o tempo de trabalho do recenseador? Ele vai receber por produção, e o tempo de trabalho é livre. A repr. do ITEAM sugeriu convidar p/ membro a Secret. Estadual de Pol. Fundiária, pois seu órgão atua nas áreas rurais do Amazonas.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.

Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião.